



鸽子一家“人”

实验小学 徐雨彤

我家有四只白鸽子，它们是一家人。这一家鸽子可是小孩子们来我家玩必看的小动物呢。

这家鸽子浑身都是雪白雪白的。红眼睛、红嘴巴、红脚丫被白羽毛衬得很醒目。四只鸽子中有两只小鸽子的生日很吉利。一只是大年三十出生的，另一只是大年初一来到这世间的，所以它们一只叫三十，另一只就叫初一。

三十仗着自己比初一大，是它的姐姐，就经常欺负初一，初一一直敢怒不敢言。有一次姨奶奶送来了一只小公鸽，爸爸把它放进了姐妹俩的笼子中。三十便将初一从笼子里赶了出来，让给小公鸽睡。可怜的初一只好睡在笼子上面。爸爸看



到后就将小公鸽抓了出来，三十便将怒火发泄在初一身上，对初一嘴翅相加。初一不得不忍气吞声。我心疼初一，所以就想到了个好对策——每次看到三十打初一时就用一根细细的小木棍打打三十。时间久了，这姐妹俩的感情开始升温，三十吃玉米时会让初一先吃，初一有时间就给三十梳一梳毛。对此，我表示很欣慰，亲姐妹嘛，何必打打杀杀。

与两只小鸽子不同，另外两只老鸽子夫妻可以说是恩恩爱爱，整天形影不离。这对鸽子夫妻在我家生活了好几年，早就认识了我家的每一个人，在我们面前飞都不带怕的。有一天楼下的小野猫看到鸽子在地

上啄泥巴吃，好奇地凑过去看了看，好像在说：“这个白胖团子是什么东西？”这下可把鸽子吓坏了，看见我奶奶坐在笼子旁边和邻居唠嗑，便“咕咕”地叫着直往奶奶的两腿间跑去。有了奶奶的庇护，鸽子胆子大了起来，发出“咕咕咕”的声音，仿佛在说：“小猫咪，你过来啊！”因为旁边有人，小野猫只好识趣地走了。鸽子这才放心地出来吃食。

这就是鸽子一家“人”，它们已经成了我们家不可缺少的一部分。

指导老师 许德斌

夕阳之美

实验小学 陈阳

我酷爱夏天，尤其爱夏日傍晚的夕阳。每毎放学坐在妈妈车后，我都喜欢仰望天空，欣赏夕阳之美，惊叹大自然的美妙与神奇。

夏日的夕阳太美了！傍晚，太阳在天空闪闪发光。仔细一看，在这和大海一样湛蓝的天空中出现了一丝不和谐的橙色。慢慢地，橙色越来越大，最后彩霞将整片天空笼罩，就像给天空披上了一件橙色的大衣。云朵也变幻莫测，时而像奔驰的骏马，时而像巨大的鲸鱼，时而像汹涌的波涛，变化多端，美妙神奇。

过了一会儿，太阳光线变得温和，不像中午那样刺眼和夺目。这温和的阳光将我们的世界变成了橙色，大地是橙色的，树是橙色的，房子也是橙色的。橙得耀眼，橙得迷人，橙得令我陶醉。

渐渐地，太阳越来越小了，先是像害羞的孩子那样露出半个脑袋，最后直接跟我们玩起了捉迷藏——消失不见了！美丽的夕阳与我们暂别了。

“最美不过夕阳红”，但我觉得夏日夕阳更为迷人！

指导老师 许德斌

廉 润 心 田



家门口的小河

育才小学 万景榕



我家门前有一条小河，这条小河看似平淡无奇，却是我快乐的源泉。

小河不宽，细细的，长长的，像一条蛇。河里有许多小鱼，它们像小孩子一样，每天都在河里玩耍，有时候玩一二三木头人，有时候玩跳格子，还有时候玩丢沙包。

这条小河不仅是小鱼们的天地，还带给了我们快乐。

春天，我和小伙伴经常拿出渔网，不怕风吹日晒，在河边目不转睛地盯着河里的动静。有一次，小河里出现了大片的浮萍，我们随便一捞，就有三四条小鱼。

我们开心极了，四处挥网，不一会儿，就有四十多条小鱼进了瓶子，它



我的“冤家”妹妹

香沟中心学校 张玥

了我的东西我会大声呵斥，她不小心碰到我的话，我非把她惹哭不可。为此我没少挨家长们的教训。奶奶常说：“你们姐妹俩真是一对‘冤家’，我们小时候兄弟姐妹好几个，却从来没吵过架，几十年来一直相亲相爱。”

今年春天，因为疫情，我不得不和妹妹24小时呆在一起。我突然发现，有个妹妹原来也是一件幸福的事情。

一天傍晚，我们一家四口去公园散步。爸爸妈妈去跑步了，我和妹妹便在公园里四处“探险”。我们俩去小桥上数石块，去河边的芦苇丛中找小鸭子，去亭子边挖蚂蚁窝。公园上空飘荡着我们俩的欢声笑语。妹妹像个小跟班似的跟着我，爸爸妈妈都不在身边，我突然觉得我肩负着保护妹妹的责任。

后来我们全家汇合到一起，又玩起了排队的游戏。妹妹任命自己为队长，让我们按高矮排队。走着走着，爸爸开始不耐烦了，直接超过我，还大喊：“小队长，姐姐不想排队，她让我走在前面。”妹妹一听，立刻走过来，把我一顿好“打”。又走了一会，我灵机一动，想到了一个回击爸爸的好办法，我偷偷跑到了爸爸的后面大喊：“小队长，爸爸插队！”妹妹转身便跑过去，生气地对爸爸说：“再插队就请你罚站。”我和爸爸妈妈相视一笑，觉得妹妹可爱极了。我感到奇怪，这么幼稚的游戏我今天却没感到无聊。

从此以后，我和妹妹再也不是一对“冤家”，而是一对相亲相爱的姐妹。

指导老师 吕军



我有一个妹妹，自从家里有了她，我总觉得爸爸妈妈不再那么爱我了。妈妈买回来的零食，爸爸带回来的玩具，爷爷奶奶烧好的菜，总是先紧着妹妹。她还那么爱哭，甚至在长辈面前打我的“小报告”，所以我一直不太喜欢她。她说话那嗲嗲的语调，撒娇卖萌的姿态，在长辈眼里十分可爱，可在我看来却显得有些讨厌，甚至觉得有点可恶，她就是靠这些夺走了长辈对我的宠爱。

和妹妹单独在一起的时候，我从来没给过她好脸色。她动